

2023 年度市农工党重点项目绩效自评报告

一、评价项目概述

(一) 项目背景资料

中国农工民主党广州市委员会是民主党派，属机关单位，主要职能：认真履行参政议政、民主监督，参加中国共产党领导的政治协商三项职能。专项工作经费是我部门的机构运行保障类经费，是履行部门职能的重要保障。

(二) 项目资金分配情况

项目资金由财局全额拨款。项目预算批复数 124.14 万元，决算数 124.25 万元(含结转现金)，预算完成率 100.09%。主要用于以下方面的支出：1、骨干培训班，新党员培训班各一期。2、开展 4 个专题调研项目课题，参与统战部（党派联合）调研、市政协调研及其他联合调研。3、开展“同心圆”系列活动，开展“文化下乡”、“小书包、大梦想”、“小药箱、大健康”、送医送药、咨询义诊、敬老慰问、医疗技术进社区帮扶指导、开展“国际科学与和平周”等主题的社会服务活动。到中央指定扶贫点开展社会服务。4、组织党员或由基层自发组织学习培训交流等活动；召开全会（二类），组织十三个工委，召开各类会议及开展各种学习交流活动等；召开十四届委员（扩大）会议。十三个工作机构，召开各类会议

及开展各种学习交流调研活动等。5、走访慰问 75 周岁以上党员，当年去世党员的家属等，开展敬老节等庆祝活动。编印《广州农工》。

（三）项目政策依据

项目符合本部门的中长期规划，符合中央、省市政府有关政策情况。

二、项目绩效目标和绩效指标设定情况

通过培训，加强市委会骨干党员及新党员思想政治素质，提升组织建设、参政议政能力，提高履职尽责水平。组织开展多个专题调研项目课题，形成提案议案。加强我市党员之间的沟通联系，加强思想、组织建设，充分发挥各工委会能动性，开展参政议政以及社会服务等方面党务交流活动。

三、绩效评价组织情况

（一）绩效评价目的

从项目的科学性、可行性及效益性等方面出发，深入细致地对重点项目进行自我评价，增强绩效观念和责任意识，提高财政资金的使用效益。

（二）绩效评价标准和评价方法

预算完成率占 10%，各级绩效指标占 90%。指标具体如下：

一级指标	二级指标	三级指标	年度指标值	分值
产出指标	数量指标	专项培训次数	举办骨干培训班及新党员培训班	25
产出指标	质量指标	完成预算支出率	本年度完成预算支出率	20

效益指标	社会效益	为政府决策提供依据	通过组织开展参政议政调研活动，充分发挥参政党职能，提出了一些可行性意见建议，为中共广州市委和市政府科学决策、民主决策提供了有益参考	25
满意度指标	服务对象满意度	培训对象满意度	通过培训，新党员加强对农工党认识，骨干党员进一步提高参政议政等水平	20

(三) 绩效评价实施过程

利用绩效评价系统，对重点项目绩效进行半年和年末绩效运行监控。我市委会严格遵守财政资金使用的相关制度，切实做到专款专用，同时对照项目资金使用的各个环节，结合我市委会内控制度，每项支出均按照审批程序执行。项目结束时所用财政资金全部按计划使用，资金使用规范率 100%。

四、绩效评价指标分析情况

(一) 项目管理绩效指标分析

我市委会高度重视财政支出绩效管理，始终严格按照省、市政府有关部门预算管理的规定，认真安排项目的立项、实施和资金支付等工作，完成了项目绩效目标，并取得了预期的社会、经济和政治效益。

(二) 项目结果绩效情况分析

参政议政是民主党派的重要职能，通过组织开展参政议政调研活动，充分发挥了参政党的参政议政、民主监督、参加中国共产党领导的政治协商的职能作用，提出了一些可行性意见建议，为中共广州市委和市政府科学决策、民主决策

提供了有益参考。全年向省委会、市政协报送社情民意信息 50 多篇。先后赴广东韶关、清远，贵州大方等地开展“送健康、送温暖、送法律、送文化”系列帮扶活动，为当地经济社会发展和脱贫攻坚作出了积极贡献。充分利用我市委会理论研究小组平台，我市委会有多篇论文荣获农工党中央表彰。组织党员参观革命遗址遗迹、革命博物馆、纪念场馆等爱国主义和党史教育场所，开展革命传统教育，引领党员提高政治站位，夯实多党合作的思想政治基础。与此同时，各基层积极开展各类学习活动。

五、项目综合评价等级和评价结论

2023 年度专项工作经费预算完成率 99.48%，基本完成项目绩效目标。我市委会项目自评结论为优。

六、主要经验做法、存在的问题和建议

在支出进度方面，我市委会领导高度重视财政支出进度，2023 年度每月支出进度能达到序时进度。存在的主要问题是经费使用计划不够细致，原因是：作为党派主要职能的外出调研等需要协调专家、调研单位等多方的时间，具体开展时间较难确定；同时基层组织使用项目经费的时候缺少计划性；社会服务等活动人员、举办的具体时间、地点等在预算编制时较难提前确定。

针对存在问题，我市委会将积极整改，进一步提升机关作风效能。一是加强单位内部处室之间沟通协调，不断

提高项目预算编制的准确性、完整性；二是加强项目经费使用的计划性；三是加强与基层沟通联系，及时掌握基层最新动态，指导基层更合理使用经费；四是进一步整合社会服务资源，协调组织好社会服务等活动的开展。

七、绩效评价结果应用

我市委会从项目的科学性、可行性及效益性等方面出发，深入细致地对参政议政专题调研经费项目进行自我评价，增强了绩效观念和责任意识，提高了财政资金的使用效益。

中国农工民主党广州市委员会
2024年10月11日